

海东市平安区公安局文件

平公字〔2022〕137号

关于区政协三届二次会议第43号 提案答复的函

罗云委员：

首先，非常感谢您对平安区电信网络诈骗打击治理工作的支持与关注！您提出的“关于加强打击治理电信网络诈骗侦防工作的建议”收悉，现将办理情况答复如下：

关于加强打击治理电信网络诈骗侦防工作，我局高度重视。一是常态化开展电诈宣传预防工作。局属各部门结合职能优势全面开展电信诈骗防范宣传工作，切实形成了全员参与、齐抓共管的良好局面。一方面通过协调电视台在高峰时段定期播放反诈防诈常识，切实将宣传阵地扩展到热门新媒体短视频平台，延伸宣传触角；另一方面深入开展“打击治理电信网络新型违法犯罪”宣传进村、进户、进学校、进旅

游景区、进商铺、进农贸市场、进企业、进社区、进医院、进单位等活动，通过群众大会、联席会、培训会、宣传动员会、入户宣传等形式，努力引导全社会和广大人民群众切实增强自身反诈防诈意识，并积极参与到打击治理电信网络新型违法犯罪工作中来。**二是依法严厉打击电信网络诈骗现行案件。**针对电信网络诈骗案件发案率较高破案难度较大的问题，我局紧抓现案、窝点和快打线索，充分发挥市级反诈中心和局合成作战室的作用，多警种捆绑作战，深入开展信息分析研判，循线深挖扩线，全力查清犯罪团伙结构以及买卖手机卡、银行卡和提供网络技术的上下游犯罪。**三是创新搭建技术反制系统。**结合我区实际，在反复调研论证的基础上，引进“金钟罩”反诈系统。该平台正式启用并在全区范围内广泛推广期间，对内我局多次下发推广注册“金钟罩”反诈系统工作的通知，每日定时更新局属各部门注册数据，及时督促局属各部门尤其是辖区各派出所扎实做好推广工作；对外通过线上微信公众号、民警微信朋友圈、抖音等网络平台定期发布宣传视频的方式，线下常态化走街串巷发放宣传单等形式，积极引导广大群众注册应用“金钟罩”反诈小程序。自 2021 年 6 月 23 日“金钟罩”反诈系统全面运行以来，全局各部门民警、辅警、村警共关注粉丝 63865 人，注册人数 50905 人，共有 73921 名群众受到保护；全局共接收并劝阻预警信息 5512 条，止损金额达 852.3 万元。**四是扎实开展研**

判预警工作。对电信诈骗案件的预警劝阻、案件录入、重点人员管控、资金查询、止付、冻结等工作，全面实现了案件录入合格率、信息采集率 100%；及时研判案件类型、动向、作案手段、方法、特征，对 2021 年以来受理的诈骗警情、受骗群体进行细致分类，切实做好了受害人的安抚、稳控和回访工作，最大限度避免受害人上访、聚众闹事等公共事件的发生。

下一步，我局将以您提出的建议为指引，结合辖区实际，从以下四个方面入手进一步做好电信网络诈骗打击治理工作。**一是深化构筑“上下联动、职责明晰”的反诈工作体系。**坚持打整体仗、打合成仗，切实加强对反诈工作的组织领导，加大人、财、物保障，建立“联防联控”工作机制，广泛开展“无诈社区”“无诈机关”“无诈学校”、“无诈企业”创建等活动，形成“党委领导、政府牵头、公安主导、部门协同、全民参与”的全社会反诈格局。**二是深化构筑“点面覆盖、精准滴灌”的宣传防范体系。**一方面，进一步利用各类宣传渠道或宣传载体，加大电信诈骗知识宣传强度，形成铺天盖地的浓厚氛围，不断增强或唤醒群众的防诈反诈意识。另一方面，明确高发重点区域、被骗重点人群、重点单位，组织“精准滴灌”式宣防。**三是深化构筑“智慧引领、合成作战”的打击预警体系。**既要抓好持续打击，坚持以打开路，以打促防，加强公安各警种部门的捆绑作战，推行电信网络诈骗

违法犯罪全案侦查机制；又要持续抓好预警劝阻，依托公安部、省厅两级下发的预警信息，以及“金钟罩”反诈系统推送的预警信息“点对点”立即派警上门劝阻，积极构建上下贯通的预警劝阻体系，靶向阻断涉诈风险。四是深化构筑“关口前移、综合施策”的源头治理体系。一要堵塞行业管理漏洞，进一步依托“断卡行动”瞄准非法获取贩卖公民个人信息、开贩“两卡”等源头犯罪，紧盯收集、办理、邮寄和贩卖的各个环节，重拳出击，深挖彻查。二要突出止付挽损，切实加强与金融、第三方公司等支付平台的联系，第一时间对涉案银行卡、支付宝、微信等办理紧急止付冻结，真正实现快速反应、及时拦截、追赃挽损。

再次感谢您对电信网络诈骗打击治理工作的关心与支持！

联系人：刘延武

联系电话：17797068091

